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   2017-2018学年度第一学期期中考试
九年级物理试卷
满分80分
	题号[image: image44.png]
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	评分人
	得分
	一、单项选择题（每小题3分，共18分）


	
	
	


1、下面现象可以说明分子的热运动的是（     ）
A、风吹树叶摇动  B、扫地时尘土飞扬   C、炒菜时香味四溢   D、雪花飞舞
2、在下列各实例中，由机械能转化为内能的是（     ）
A、双手用力向上抛篮球           B、鞭炮里火药[image: image2.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




的燃气使鞭炮上升
C、冬天人站到阳光下感到暖和     D、用锯条锯木头，锯条和木头都发热。
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3、两个相同的容器分别装了相同质[image: image3.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




量的两种液体，用同一热源分别加热，液体温度与加热时间的关系如图所示（   ）
A、甲液体比热容大于乙液体比热容    
B、如果升高相同的温度，两种液体吸收的热量相等
C、加热时间相等，甲液体吸收的热量大于乙液体吸收的热量
D、加热时间相等，乙液体吸收的热量大于甲液体吸收的热量[来源:学,科,网Z,X,X,K]
4、下列四组物体中，都属于绝缘体的一组是（   ）
A、陶瓷  干木  塑料     B、碳棒  [image: image4.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




人体  大地
C、水银  铜丝  空气     D、大地  人体  陶瓷
5、下列关于温度、内能和热量的说法中，正确的是（   ）
A、物体温度越高，所含热量越多     B、温度相同的物体，其内能大小一定相同[来源:Zxxk.Com]
C、物体吸收热量，温度不一定升高   D、熔点越高的物体，熔化时吸收的热量越多
6、如图所示是滑动变阻器的结构示意图，当滑动变阻器的划片向右滑动时，滑动变阻器接入电路中的电阻值变大的是（    ）[来源:Z+xx+k.Com]
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	评分人
	得分
	一、填空题（每空[image: image6.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




1分，共19分）[来源:学&科&网]
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7、将煤堆放在墙角处一段时间，发现涂在墙角处的石灰变黑了，这是[image: image8.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




           现象，它说明了固体物质的分子在                                        。将两个表面光滑的铅块相互紧压后，
发现它们会粘在一起，这说明分子间存在着         力。
8、火柴可以擦燃，也可以放在火上点燃，前者是用         的方法使火柴燃烧，后者是用           的方法使火柴燃烧，两种方法都可以改变物体的            。
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比热容是物质的一种特性，用同种物质制成的两个质量不等的物体，其比热容         （填“相同”或“不同”），若水凝固成冰，则比热容          （填“改变”或“不变”）。生活中我们常用水来加热或散热，例如，冬天常用热水袋来取[image: image10.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




暖，如果用相同质量，相同温度的沙来取暖，沙会冷的           （填“快些”或“慢些”）。
10、如图是四冲程汽油机工作状态示意图，由图可以看出，此时它正处在        冲程，当汽油和空气的混合物在气缸内燃烧时将         能转化为          能。
11、用毛皮摩擦过的橡胶棒去靠近细线悬[image: image11.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




挂的轻质小球，发现小球被排斥，则小球带      电，该小球之所以带这种电荷，是因为它         电子（填“得到”或“失去”）。[来源:学§科§网Z§X§X§K]
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12、如图所示的电路中，若同时闭合开关S1和S3、断开开关S2，电阻R1与R2是         的；若只闭合S2，电阻R1和R2是          的（均选填“串联”或“并联”）。
[image: image37.png]


12、如图所示的电路中，闭合开关S，R[image: image12.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




1与R2是     联的，当滑动变阻器R2的滑片P向左移动时，电流表A1的示数将          ，电压表V的示数与电[image: image13.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




流表A2的示数之比将           （后两空选填“变大”“变小”或“不变”）
	评分人
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	三、作图题（8[image: image14.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




分）[来源:Zxxk.Com][来源:学科网]
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	[来源:学科网ZXXK]
	


13、                                             14、根据电路图连接实物图
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	四、实验题（18[image: image15.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




分）

	
	
	


15、为了探究动能大小与哪些因素有关，同学们设计了如图甲、乙所示的实验装置来进行实验...
[image: image16.png]



（1）图甲是让不同质量的小球沿同一光滑[image: image17.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E
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斜面由静止自由释放，然后分别撞击放在同一水平面上的同一木块，木块在水平面上运动一段[image: image19.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




距离后静止的情[image: image20.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




景，据此你能得出的结论是                         
         [image: image21.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




                                    [image: image22.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




                ；（3分）
（2）图乙是让质量相同的小球沿同一斜面分别从A、B点由静止自由释放，然后分别撞击到放在同一水平[image: image23.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




面上的同一木块，木块在水平面上运动一段距离静止后的情景，据此你能得出的结论是           
                                                                    ；（3分）
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（3）实验后同学们联想到在许多交通事故中[image: image25.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




，造成的安全隐患有汽车的“超速”和“超载”，进一步想知道，在影响物体的动能大小因素中，哪个对物体的动能影响更大？于是利用上述器材进行了实验测定，得到的数据如下表：
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（a）为了探究“超载”安全隐患，应选择             两个序号的实验数据进行比较；（2分）
（b）为了探究“超速”安全隐患，应选择             两个序号的实验数据进行比较；（2分）
[image: image42.png]


（c）分析表格中的数据可知：         对动能的影响更大，当发生交通事故时，由此造成的危害更严重。（2分）
16、在探究“串联电路的电压特点”的实验中，小涵同学设计了如图所示的电路。
（1）在连接[image: image27.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




电路时，开关应该处于          （选填“闭合”或“断开”）状态；（2分）
（2）根据如图连接好电路，闭合开关后，他发现两只灯泡都不亮，且电压表示数为0，若只有L1或L2中的一处发生故障，则故障是           （选填“L1短路”、“L1断路”、“L2短路[image: image28.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




”或“L2断路”）。（2分）
（3）故障排除后，小涵选用不同规格的灯泡完成了三次实验，并记录了数据，分[image: image29.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




析下表中的数据，可得出的结论为：串联电路中两端的总电压           各用电器两端电压之和。（2分）
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	五、解答与计算题（17分）
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17、（3分[image: image31.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




）炎炎烈日下，黄河边的沙子热的烫脚，而河水却很清[image: image32.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




凉，这是为什么？
18、（8分）某学校锅炉用天然气作燃料给水加热，已知天然气的热值是4.0×107J/m3(不计热量损失)。
（1）完全燃烧4.2m3的天然气可以获得多少热量？
（2）这些热量可以使1000kg的水从[image: image33.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




30℃升高到多少℃
19、（6分）在如图（a）所示的电路中，当开关闭合后，两灯都发光，两个电流表A和A1的指针所指位置均如图（b）所示，求：
（1）通过L1的电流？   
（2）[image: image34.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




通过干路的电流？     
（3）通过L2的电流？
如图所示，小球从a点释放，请标出小球重力势能最大的位置并涂黑。
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